

依法治省山东方案出炉，完善司法活动监督制约机制

# 重大疑难案听取检察机关意见

本报济南11月12日(记者 高扩 马云云) 中共山东省委十届十次全体会议11日至12日在济南举行。

全委会进一步明确了全面推进依法治省的重大任务,即:加强和改进地方立法工作,确保宪法法律全面正确实施;加快建设法治政府,提高依法行政能力;保证公正

司法,维护社会公平正义;增强全民法治观念,提升社会建设法治化水平;加强法治工作队伍建设,为法治山东建设提供组织和人才保障;加强和改进党的领导,凝聚法治山东建设的强大合力。

全委会提出,坚持把公正作为法治的生命线,积极稳妥推进司法体制改革,提高司法公信力,

努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。积极推进司法管理体制改革,推动建立省以下地方法院、检察院人财物统一管理制度,积极稳妥推进司法体制改革试点工作。健全司法权力运行机制。深入推进司法规范化建设,完善司法活动监督制约机制,探索建立重大、疑难案件侦

查机关听取检察机关意见和建议的制度,完善人权司法保障制度。

省人大常委会立法咨询员赵喜臣分析,这是让检察机关提前介入,加强对侦查活动的监督。十八届四中全会提出,要建立严密的法治监督体系,这正是法治监督体系中的重要内容。

“过去这方面工作做得不太

够”,赵喜臣说,一方面检察机关监督相对偏弱,另一方面则是侦查机关接受监督的意愿不强。以前检察机关对侦查活动监督的介入时间晚一些,一般在公安机关提请逮捕时,检察机关才进行监督。这就可能导致出现违法行为,尤其是刑讯逼供。许多冤假错案都是侦查机关在侦查期间出了问题。

## 违反限行，收到处罚短信别意外

处罚认定正在紧张进行中，一天多次抓拍不重复罚

本报记者 王兴飞

11月1日晚9点济南限行政策正式解禁,10个小时后,12日早高峰期,省城济南车流量开始大幅反弹,限行期间的通畅已悄然结束。

12日早上8点40分,济南市民周先生骑自行车上班,从经十路与历山路路口往西望,眼前的机动车长龙让周先生一下子“惊呆了”。“托了今天能见度非常好的福,我从路口往西看,能直接看到2公里外的玉函立交东下桥口,整条路满满的都是车。”周先生用相机镜头记录下了这一时刻。

济南交警部门相关人士介绍,限行解禁首日,济南的车流量呈现反弹势头。“比昨天限行期间车辆要多出不少,但比限行前的车流量要少。”该人士称,13日开始,车流量将恢复正常,周五有望迎来“周最堵日”。

“我的车刚上路就被抓拍了,不到3个小时就收到了处罚短信。”11月10日早上7点开始单号车限行,市民王女士上午收到一条短信。“短信说我的车违反限行规定上路被抓拍,抓拍时间是早上7点0分26秒。”王女士说。

12日下午,济南市交警支队一名民警介绍,尽管济南限行已经结束,但对于限行期间违反规定上路行驶的处罚认定工作仍在紧张进行。

按照相关程序,抓拍的违规上路车辆需要经人工核实认定后才能生效,但是违规车辆会在多个路口被抓拍多次,按照政策当天不重复处罚,民警需要进行筛选认定,以避免多次处罚情况出现。

民警表示,违反限行规定上路的车主不要抱有侥幸心理,这两天就可收到告知短信。



限行结束,12日早晨8点40分,济南经十路又开始堵车。 本报记者 周青先 摄

## 限行结束,全省“气质”良好 这要感谢冷空气

本报济南11月12日讯(记者 廖雯颖) 11月12日,应急减排措施结束后第一天。车辆停止限行,工地恢复施工,企业开始正常生产,当一切应急减排措施终止后,令人欣慰的是,山东省的空气质量并未出现明显的反弹,反而呈现出全线良好的态势,截止到12日夜间8点,全省17市气质全部良好。

根据环保部门的数据,11月11日,山东17市空气质量无一良好,6个城市轻度污染,8个城市中度污染,莱芜、枣庄和临沂3个城市更是达到重度污染,空气质量指数(AQI)超过200。一天之后,全省气质

全面改观,空气质量逐步升级。

根据早8点全省17市能见度排名,除了济宁、临沂和枣庄能见度低于10公里,其余14个城市全部达到“蓝天白云”标准,能见度不低于10公里。

为何应急减排措施终止,山东的空气质量还能如此“赏心悦目”?环保部门工作人员解释,最主要的原因是从11日夜开始在山东地区发挥强势作用的冷空气,有利于污染物扩散,可以起到强力“驱霾”的作用。另一方面,经过为期近一周的限行停产等措施,全省向空气中排放的污染物大幅度削减。

## 10月全省 蓝天近半月

本报济南11月12日讯(记者 廖雯颖) 12日,山东省环保厅公布10月份全省空气质量排名。上月全省平均蓝天数13.9天,同比增加了1.3天。其中蓝天数最少的是聊城,只有3天,不到全月10%。值得欣慰的是,全省包括PM2.5在内的4项污染物浓度全部出现同比下降,PM2.5浓度同比降低近3成。

根据省环保厅的通报,10月份,“蓝天白云,繁星闪烁”天数最多的城市是烟台和威海,28天。除烟台、威海、日照、青岛、东营和泰安6市,其余11市蓝天数均不足半月。最少的是聊城,只有3天。17城市“蓝天白云,繁星闪烁”天数同比增加最多的是东营和滨州,增加6天,同比减少最多的是青岛,减少5天。

对于空气质量改善的原因,省环保厅相关人士解释,空气质量改善的主要原因有四方面,一是山东省区域性大气污染物排放标准的作用逐步显现。二是各市各部门围绕改善目标进一步加大工作力度,市级综合指挥部或大气办综合协调,督导调度,联防联控,城市环境综合整治取得积极进展。三是黄标车和老旧车淘汰成效显著,已提前完成国家下达的年度目标任务。四是环境执法监管进一步加强,对于涉及大气污染的重大或突出问题,由省厅直接查处。

**荣宝斋(济南)拍卖有限公司**  
**2014首届拍卖会**  
时间:2014年11月中旬 地点:济南喜来登酒店  
征集热线:0531-55665588  
地址:山东省济南市齐州路西站南广场荣宝斋三楼

鲁酒军团再添实力品牌

# 劉羅鍋酒

300年历史文化名酒,邀您一起品味经典.....

刘罗锅酒·奶儿山原浆酒洞藏基地

占地千余亩,总投资5亿元,是华东沿海6省1市首家洞藏贮酒企业

刘罗锅酒业--中国洞藏贮酒文化领军企业

鲁酒新锐 盛世起航  
主流媒体鼎力支持 报企联袂深度战略合作

原生洞藏 液体黄金

山东刘罗锅酒业有限公司 全国客户服务热线:400-797-1719 官方网站:www.liuluoguo.cn

